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Lösung zu 9.
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(d)
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Lösung zu 10.

(a)

a2n = π(−1)2n − (−1)(2n)2 + 2n

(2n)2
= π − 1 + 2n

4n2
→ π

a2n+1 = π(−1)2n+1 − (−1)2n+1 + 2n+ 1

(2n+ 1)2
= −π −���(−1) + 2n+ �1

(2n+ 1)2
= −π − 2n

(2n+ 1)2
→ −π

a2n und a2n+1 sind also offensichtlich beschränkt, aber nicht monoton.

(b) a2n und a2n+1 sind Teilfolgen von an mit der gewünschten Eigenschaft.

Lösung zu 11.

Lösung zu 12. Laut Definition muss gelten, dass diese Aussage für jedes ε > 0 gilt. Nimmt man
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als ε = 0, 1 so folgt:

|an − 0| = |(−1)n| = 1 < 0, 1 = ε

eine falsche Aussage.

Lösung zu 13. Laut Definition muss gelten, dass diese Aussage für jedes ε > 0 gilt. Nimmt man
als ε = 0, 1 so folgt:

|an − 1| = |(−1)n − 1| =

{
0 für n ∈ G :=

{
n ∈ N

∣∣ ∃k ∈ N : n = 2k
}

2 für n ∈ U :=
{
n ∈ N

∣∣ ∃k ∈ N : n = 2k + 1
} } < 0, 1 = ε

eine falsche Aussage.

Lösung zu 14.

s = lim
n→∞

sn = lim
n→∞

(
1− an+1

1− a

)
=

1

1− a
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